

# 习近平致信祝贺我国500米口径球面射电望远镜落成启用

□治国理政新思想新实践

## 开启全面深化改革的新航程

——写在中央深改组成立1000天之际

□新华社评论员

改革永不停顿,发展永无止境。自2013年12月30日中央全面深化改革领导小组成立到今天,已整整1000天。在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,新一轮改革大潮激荡神州大地,中国巨轮在劈波斩浪中开启了全面深化改革的新航程。

回首这1000个日日夜夜,改革的鼓点催人奋进,改革的成就鼓舞人心。截至目前,中央深改组共召开了27次会议,审议了162份改革文件。近三年时间里,各领域标志性、支柱性改革任务基本上已经推出,重要领域和关键环节改革取得突破性进展,全面深化改革、全面依法治国的主体框架正在逐步确立。改革举措数量之多、力度之大、范围之广、触及之深前所未有,不断夯实基础、积蓄势能,带来了实实在在的变化。这段不平凡历程,为下一步深化改革创造了良好条件,为我们在新的起点上推进改革大业提供了深刻启示。

改革是一场革命,改的是体制机制,动的是既得利益。既需要坚定决心和果断勇气,也需要系统谋划、科学方法。从提出改革任务、制度建设向全面建成小康社会聚焦、向构建发展新体制聚焦的“两个聚焦”,到指明改革要有利于增添发展新动力、有利于维护社会公平正义的“两个方向”,从强调运用法治思维和法治方式推进改革,到推动改革顶层设计和基层探索互动,谋划改革精准发力、精准落地……以习近平同志为总书记的党中央大抓改革,就如何全面深化改革作出了一系列重要论述,为改革破局开路指明了方向,提供了强大思想动力。“一了千明,一逆万惑”,正是因为有正确的方向指引,有科学的方法论指导,改革才能涉险滩、动奶酪、啃硬骨头,突破了一些过去认为不可能突破的关口,解决了一些多年来想解决但一直没有很好解决的问题。

全面深化改革,既要取势,又要取实。

沙滩上建不起高楼,没有求真务实的态度、狠抓落实的干劲,再好的改革举措也难以落地生根。纵观中央深改组27次会议,“以真抓促落实、以实干求实效”“以钉钉子精神抓好改革落实”等要求一以贯之,这是改革得以不断推进的关键所在。从倡导领导干部做改革的促进派、实干家,到突破“中梗阻”,打通改革“最后一公里”,从提出抓主体责任、抓督办协调、抓督察落实、抓完善机制、抓改革成效、抓成果巩固的“六个抓”要求,到部署“三督三察”的改革督察工作,中央深改组始终把抓落实放在深化改革的突出位置,为推进改革不断注入真抓实干的正能量。

以人民为中心,是改革的根本依靠所在,也是最终归宿所在。近年来,“获得感”一词成为深化改革的独特标识。把是否给人民群众带来实实在在的获得感作为改革成效的重要评价标准,温暖了人心,更凝聚了力量,凸显改革的民生情怀。无论是户籍制度改革破冰,还是统筹推进医疗、医保、医药改革,无论是统筹推进城乡义务教育一体化,还是推进司法体制改革,努力让群众在每一个案件中都能感受到公平正义……近年来,中央深改组会议共审议了40多份涉及社会事业、民生发展的文件,一系列针对民生焦点、难点、痛点的改革举措相继出台,补短板、解民忧,不断增强群众的获得感。让改革对接民众所需、民心所向,这是以人民为中心的发展思想的具体体现,也是改革不断深化的力量之源。

“中国改革已经进入攻坚期和深水区,我们将以壮士断腕的勇气、凤凰涅槃的决心,敢于向积存多年的顽瘴痼疾开刀,敢于触及深层次利益关系和矛盾,把改革进行到底。”在杭州峰会上,习近平主席向世界宣示中国深化改革的决心与意志。让我们以真刀真枪、大刀阔斧的气势,以步步为营、久久为功的韧劲,不断把全面深化改革推向纵深,在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中国梦的新航程上勇立潮头、扬帆致远。

(新华社北京9月24日电)

习近平希望参与项目的科技工作者、工程技术人员和建设者再接再厉,发扬开拓进取、勇攀高峰的精神,弘扬团结奋进、协同攻关的作风,高水平管理和运行好这一重大科学基础设施,早日出成果、多出成果,出好成果,努力为建设创新型国家、建设世界科技强国作出新的更大的贡献。

我国500米口径球面射电望远镜落成启用仪式25日在贵州省黔南布依族苗族自治州平塘县举行。中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东在启用仪式上宣读了习近平的贺信并致辞。她表示,要落实科技创新大会精神和创新驱动发展战略,依托我国500米口径球面射电望远镜先进技术条件,瞄准科学前沿,加强国际合作,聚集拔尖人才,打造高端科研平台,努力取得重大原创性成果,为我国天文学跻身世界一流水平和建设世界科技强国作出贡献。

我国500米口径球面射电望远镜主要用于实现巡视宇宙中的中性氢、观测脉冲星等科学目标和空间飞行器测量与通讯等应用目标。



这是群山之中的FAST工程(9月24日摄)。9月25日,位于贵州黔南州平塘县大窝凼的世界最大单口径射电望远镜——500米口径球面射电望远镜(FAST)宣告落成启用,开始探索宇宙深处的奥秘。新华社记者 刘续 摄

## 工信部称将在年底前确保全部电话实名率达100%

新华社北京9月25日电 记者25日从工信部获悉,工信部将指导电信企业严格落实电话用户实名登记制度,确保2016年10月底前全部电话实名率达到96%,年底前达到100%,并督促电信企业加强用户登记信息保护。

此外,工信部还提出,强化对虚拟运营商的监管,对违反规定的将严肃处理,停止其相关业务资源审批,对整改不力、屡改屡违的依法予以惩处,直至取消其相关资质。工信部将组织电信企业全面清理专线出租、一号通、商务总机、“400”等重点电信业务,对违规经营的一律取缔,并进一步规范号码传送,加大违法网络改号电话和非法主叫号码拦截力度,指导电信企业强化技术防范能力。

## 两办出台意见

### 失信被执行人将“处处受限”

新华社北京9月25日电 (记者 罗沙 陈菲 荣启瑞) 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设的意见》,要求加快推进对失信被执行人跨部门协同监管和联合惩戒机制建设,构建“一处失信,处处受限”的信用监督、警示和惩戒工作体制机制。这一全方位的惩戒机制将使得“老赖”们评先受奖从业“处处受限”。

意见提出,到2018年,人民法院执行工作效能显著增强,执行联动机制便捷、顺畅、高效运行。失信被执行人名单制度更加科学、完善。失信被执行人信息与各类信用信息互联互通,以联合惩戒为核心的失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制高效运行。

意见同时提出,要加大对失信被执行人员名单和信用惩戒的限制、政府支持或补贴限制、任职资格限制、准入资格限制、荣誉和授信限制、特殊市场交易限制、限制高消费及有关消费、出境限制、加强日常监督检查、加大刑事惩戒力度等。

意见规定,人民法院要及时准确更新失信被执行人名单信息,并通过全国法院失信被执行人名单信息公布与查询平台、有关网站、移动客户端、户外媒体等多种形式向社会公开,供公众免费查询。通过全国信用信息共享平台,加快推进失信被执行人信息与公安、民政、人力资源社会保障、国土资源、住建、财政、金融、税务、工商、安全监管、证券、科技等部门信用信息资源共享。

意见提出,进一步完善失信被执行人名单制度,完善名单的纳入制度,确保名单信息的准确规范,明确风险提示与救济、失信名单退出、惩戒措施解除以及责任追究等。

意见同时提出,要加大对失信被执行人员名单和信用惩戒的宣传力度,依法将失信被执行人信息、受惩戒情况等公之于众,形成舆论压力,扩大失信被执行人员名单制度的影响力和警示力。

## 公安机关强力打击网络侵犯公民个人信息犯罪

新华社北京9月25日电(记者 邹伟) 自今年4月公安部部署打击整治网络侵犯公民个人信息犯罪专项行动以来,截至目前,全国公安机关网络安全保卫部门已查破刑事案件1200余起,抓获犯罪嫌疑人3300余人,其中银行、教育、电信、快递、证券、电商网站等行业内部人员270余人,网络黑客90余人,查获信息290余亿条,清理违法有害信息42万余条,关停网站、栏目近900个。

这是记者25日从公安部获悉的。据介绍,公安部部署全国公安机关对网络侵犯公民个人信息犯罪进行了多次集中打击,在一定程度上遏制了其高发态势,但此类犯罪仍屡打不绝,并呈现出一些新动向:一是公民个人信息泄露的源头除了黑客入侵窃取、行业内部人员泄露、设立钓鱼网站骗取之外,还出现了使用专门扫描软件窃取密码的不法团伙。二是遭泄露的公民个人信息涉及领域广泛,涉及金融、电信、教育、医疗、工商、房产、快

递等部门和行业共计40余类,银行和第三方支付平台的账号及密码等也成为犯罪分子交易的对象。三是犯罪团伙反侦查意识增强,犯罪嫌疑人依托QQ群、网站、黑客论坛等,使用网络电话、虚假身份等进行联络,通过网银转账或第三方支付平台进行交易,相互交换、倒卖公民个人信息。四是对人民群众的财产威胁更大,不法分子获取公民个人信息后贩卖给电信网络诈骗、网络盗窃等侵权犯罪团伙,人民群众财产面临直接威胁。

对此,公安部要求各地公安机关以打击侵犯公民的个人基本信息和身份信息为重点,严厉打击非法获取、非法买卖公民个人信息的不法分子,严厉打击使用公民个人信息实施诈骗、盗窃、敲诈勒索等犯罪的人员,整治一批问题突出的网络服务商,查处犯罪链条上的违法犯罪嫌疑人,最大限度遏制电信网络诈骗、网络盗窃、敲诈勒索等犯罪。专项行动开展以来,各地公安机关相继破获了一批重大案件。四川绵阳侦破“5·26”侵犯公民个人信息案,江苏无锡侦破“佳佳拍”侵犯公民个人信息案,山东菏泽打掉一个涉及数据源和中间商的上游犯罪链条,抓获犯罪嫌疑人29名。

公安部网络安全保卫局相关负责人表示,公安机关将继续对窃取、贩卖、非法利用公民个人信息犯罪保持高压态势,全力推进专项行动向纵深发展。重点整治侵犯公民个人信息的相关渠道,督促电商平台、即时通讯平台、社交平台等信息服务商以及拥有承载公民个人信息重要信息系统的各部门、各行业严格落实安全管理责任,加大自查自纠力度,对自身系统和第三方应用进行全面排查,坚决堵塞漏洞;对销售、传播公民个人信息的网站(网店)、网络账号、通讯联络号码等继续加大整治力度,依法予以关停、关闭。同时也提醒广大群众,要增强个人信息安全保护意识,防止个人信息被不法分子侵害造成损失。

## 信阳市大气和水污染防治指挥部办公室

### 关于对平桥区秸秆焚烧严重污染大气行为处罚和责任追究的通报

9月20日以来,在秋季秸秆禁烧暗访督查检查中,发现平桥区城阳城址保护区、长台关乡和甘岸街道办事处三个单位境内发生焚烧秸秆现象。

9月20日: 1. 城阳城址保护区周公庙村民组1处,过火面积约8亩;

9月21日: 1. 城阳城址保护区有焚烧点发生。

9月22日: 1. 甘岸办事处杨庄村张庄组2处,过火面积4亩;

9月23日: 1. 城阳城址保护区王厂村大卢庄1处,过火面积约12亩(此为环保部通报核实的着火点)。

9月24日: 1. 城阳城址保护区大卢庄4处,过火面积约11亩(分别为1.5亩1处;2.8亩1处;3.5亩1处;3.2亩1处),承包户为何艳;

2. 长台关乡卢岗村6处,过火面积约3.8亩,发生地分别为卢岗村卢北组3

处,过火面积0.5亩;卢岗村上周组3处,过火面积3.3亩;

3. 甘岸街道办事处4处,过火面积9亩,发生地分别为徐塘村井庄1处,过火面积2亩;徐塘村东李组1处,过火面积2亩;杨庄村南杨组2处,过火面积2亩1处、3亩1处。

为了遏制焚烧势头,严肃禁烧纪律,根据《中国共产党纪律处分条例》《行政机关公务员处分条例》《河南省党政领导干部生态环境损害责任追究实施细则(试行)》等规定,做出以下处理:

1. 对平桥区委、区政府全市通报批评,分管副区长黄家新诫勉谈话;

2. 分别给予城阳城址保护区书记刘传玲党内严重警告处分,如再发生秸秆焚烧问题就地免职;长台关乡党委书记王祖生党内严重警告处分;长台关乡乡长薛伟行政记大过处分,如再发生秸秆焚烧问题就地免职;甘岸办事处党委书记诫勉谈话;甘岸办事处主任杨冰行政记过处分;

3. 给予平桥区农业局长张华辉诫勉谈话,副局长张广坤行政警告处分;

4. 给予平桥区交通局副局长黄传华行政记过处分;

5. 给予城阳城址保护区、长台关乡

和甘岸街道办事处分管秸秆禁烧工作和着火点所在村包村干部张建、赵琦、陈志刚、卢浩然、肖杜鹏、李新和党内严重警告处分;

6. 分别给予城阳城址保护区王厂村余世河、王应联,马营村郭道胜3人行政拘留;长台关乡卢岗村周明国、陈道荣、余世华,冯楼村余道荣4人行政拘留;甘岸办事处王庄村杨勤、鲁兰英、张德恒、徐堂村王道贵、李道勤5人行政拘留处分;

7. 责令平桥区城阳城址保护区、长台关乡和甘岸街道办事处三个乡镇办事处对发生焚烧秸秆的村党支部书记、村主任和乡镇办事处包村一般干部进行责任追究;

8. 责令平桥区委、区政府加强宣传、巡查,认真做好秸秆禁烧工作,杜绝类似问题的再次发生。

相关单位和人员要深刻反思,及时警醒,在下一步工作中迎难而上,抓牢抓实。其他单位和人员也要引以为戒,加大工作力度。市大气办将持续加大监督力度,对工作不力的责任单位和人员进行更为严厉的处罚。

信阳市大气办  
2016年9月25日

## 图说我们的价值观



信阳日报社 宣

中国网络电视台